
รายงานผลการดําเนินการตัวชี้วัด ศูนย์การแพทย์ปัญญานันทภิกขุ ชลประทาน  
ประจําปีงบประมาณ 2566 (เดือนตุลาคม 2565 – กันยายน 2566) 

 
 ตัวช้ีวัด ศูนย์การแพทย์ปัญญานันทภิกขุ ชลประทาน ประจําปีงบประมาณ 2566 เป็นตัวช้ีวัด 
ตามแผนปฏิบัติการ ประจําปีงบประมาณ 2566 ซึ่งมีตัวช้ีวัดทั้งสิ้น 23 ตัว โดยมีผลการดําเนินการตัวช้ีวัด  
ประจําปีงบประมาณ 2566 (เดือนตุลาคม 2565 – กันยายน 2566) ดังน้ี 
  1. บรรลุเป้าหมาย จํานวน 20 ตัว คิดเป็นร้อยละ 86.96 
  2. ไม่บรรลุเป้าหมาย จํานวน 3 ตัว คิดเป็นร้อยละ 13.04 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ประเด็นยุทธศาสตร์ ตัวชี้วัด เป้าหมาย ผู้ประสานงาน
1.1 ร้อยละการพัฒนาระบบและกลไก
การให้บริการที่เอื้อต่อการสนับสนุนนิสิต

ร้อยละ 75 ร้อยละ 83.33 บรรลุเป้าหมาย งานแพทยศาสตรและแพทย์ใช้
ทุน

2.1 จํานวนอาจารย์ที่ได้รับรองตามกรอบ
มาตรฐานของสหราชอาณาจักร (UKPSF)

ไม่น้อยกว่า 3 คน 6 คน บรรลุเป้าหมาย งานแพทยศาสตรและแพทย์ใช้
ทุน

2.2 อาจารย์ได้รับการอบรมแพทยศาสตร
ศึกษาขั้นสูง อย่างน้อย 5 คร้ังต่อปี

ร้อยละ 100 ร้อยละ 59.13 ไม่บรรลุเป้าหมาย งานแพทยศาสตรและแพทย์ใช้
ทุน

3.1 จํานวนผลงานตีพิมพ์งานวิจัยใน
วารสารวิชาการระดับนานาชาติที่อยู่บน
ฐานข้อมูล Scopus

6 เร่ือง  17 เร่ือง บรรลุเป้าหมาย งานวิจัย

3.2 จํานวนผลงานตีพิมพ์งานวิจัยใน
วารสารวิชาการระดับนานาชาติที่อยู่บน
ฐานข้อมูล Scopus ที่ตีพิมพ์ร่วมกับ
สถาบันการศึกษา/สถาบันวิจัย/หน่วยงาน
ในต่างประเทศ

3 เร่ือง 3 เร่ือง บรรลุเป้าหมาย งานวิจัย

4.1 ผลการประเมินการพัฒนาคุณภาพ
ตามเกณฑ์รางวัลคุณภาพแห่งชาติ (TQA)

180 คะแนน 191 คะแนน บรรลุเป้าหมาย ศูนย์พัฒนาศูนย์คุณภาพ

4.2 ผลการส่งเสริมด้านการพัฒนาคุณภาพ ผ่านการประเมิน
มาตรฐาน HA

ผ่าน บรรลุเป้าหมาย ศูนย์พัฒนาศูนย์คุณภาพ

4.3 มีการควบคุมภายในและการบริหาร
ความเส่ียงที่มีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผล

ร้อยละ 60 ร้อยละ 60 บรรลุเป้าหมาย ศูนย์พัฒนาศูนย์คุณภาพ

4.4 ร้อยละของการผ่านเกณฑ์การ
ประเมินความเส่ียงตามเกณฑ์มาตรฐาน 
และมาตรฐาน SIMPLE (2P  Safety 
Goal)

ร้อยละ 60 ร้อยละ 60.87 บรรลุเป้าหมาย งานพัฒนาคุณภาพ/
คณะกรรมการบริหารความเส่ียง

5.1 จํานวน Excellent ที่ผ่านเกณฑ์
รายงานการประเมินตนเอง (Self  
Assessment Report) ตาม Service 
Plan

2 หน่วย
ต่อปี

2 หน่วย บรรลุเป้าหมาย ศูนย์พัฒนาศูนย์คุณภาพ

ตัวชี้วัด ศูนย์การแพทย์ปัญญานัทภิกขุ ชลประทาน ประจําปีงบประมาณ 2566

ผลการดําเนินงาน
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 
การเป็นผู้นําทาง
การศึกษา (Educational
 Leader)

ยุทธศาสตร์ที่ 2 
การเป็นองค์กรท่ีมี
สมรรถนะสูงและมีธรร
มาภิบาล (High 
Performance and 
Good Governance 
Organization)



ประเด็นยุทธศาสตร์ ตัวชี้วัด เป้าหมาย ผู้ประสานงานผลการดําเนินงาน
5.2  จํานวน DSC (Disease Specific 
Certification) ที่ได้รับการยอมรับตาม
เกณฑ์

1 โรค
ต่อปี

ยังไม่ได้รับการรับรอง ไม่บรรลุเป้าหมาย ศูนย์พัฒนาศูนย์คุณภาพ

6.1 ร้อยละความพึงพอใจผู้ป่วยใน ร้อยละ 80 ร้อยละ 95.17 บรรลุเป้าหมาย คณะทํางานสํารวจและประเมิน
ความพึงใจของผู้รับบริการแต่
ละกลุ่มวิชาชีพ

6.2 ร้อยละความพึงพอใจผู้ป่วยนอก ร้อยละ 80 ร้อยละ 92.52 บรรลุเป้าหมาย คณะทํางานสํารวจและประเมิน
ความพึงใจของผู้รับบริการแต่
ละกลุ่มวิชาชีพ

6.3 ร้อยละความไม่พึงพอใจผู้รับบริการ ร้อยละ ≤5 ร้อยละ 4.65 บรรลุเป้าหมาย คณะทํางานสํารวจและประเมิน
ความพึงใจของผู้รับบริการแต่
ละกลุ่มวิชาชีพ

7.1 ร้อยละความสําเร็จของแผนกลยุทธ์
การเงิน

มากกว่า ร้อยละ
 90

ร้อยละ 90.90 บรรลุเป้าหมาย งานคลัง

7.2 ร้อยละความสําเร็จของแผนจัดหา
รายได้ ของ ศปช

มากกว่า ร้อยละ
 90

ร้อยละ 100 บรรลุเป้าหมาย งานเศรษฐศาสตร์สาธารสุข

8.1 อัตราบุคลากรผ่านเกณฑ์ประเมิน
สมรรถนะ

 ร้อยละ 80 ร้อยละ 97.40 บรรลุเป้าหมาย งานทรัพยากรบุคคล

9.1 ความพึงพอใจของผู้รับบริการและ
ผู้ใช้ระบบสารสนเทศ

มากกว่า ร้อยละ
 90

ร้อยละ 91.5 บรรลุเป้าหมาย งานส่ือและสารสนเทศ

9.2 ร้อยละความไม่พร้อมใช้ของระบบ
คอมพิวเตอร์และโครงข่าย

น้อยกว่า ร้อยละ
 20

ร้อยละ 0.0009 บรรลุเป้าหมาย งานส่ือและสารสนเทศ

10.1 ร้อยละความสําเร็จของโครงการที่
เป็นมิตรต่อส่ิงแวดล้อม

ร้อยละ 80 ร้อยละ 83.33 บรรลุเป้าหมาย งานนโยบายและแผน

11.1 จํานวนโครงการบริการเพื่อสังคมท่ี
บรรลุ SROI

1 โครงการ อยู่ระหว่างจัดหา
เคร่ืองมือการจัดทํา 

SROI

ไม่บรรลุเป้าหมาย งานนโยบายและแผน

12.1 จํานวนโครงการบริการเพื่อสังคมท่ี
มีการบูรณาการร่วมกับการเรียนการสอน
 /การวิจัย /การบูรณาการข้ามศาสตร์

1 โครงการ 9 โครงการ บรรลุเป้าหมาย งานนโยบายและแผน

13.1 จํานวนโครงการศิลปวัฒนธรรมที่
บูรณาการร่วมกับพันธกิจขององค์กร

1 โครงการ 8 โครงการ บรรลุเป้าหมาย งานนโยบายและแผน

ยุทธศาสตร์ที่ 3 
พันธกิจสัมพันธ์เพื่อสังคม
(Social Engagement)

ยุทธศาสตร์ที่ 2 
การเป็นองค์กรที่มี
สมรรถนะสูงและมีธรร
มาภิบาล (High 
Performance and 
Good Governance 
Organization)



การรายงานผลการดำเนินการโครงการตามแผนปฏิบัติการ ประจำปีงบประมาณ 2566 

โครงการตามแผนปฏิบัติการ ศูนย์การแพทย์ปัญญานันทภิกขุ ชลประทาน ประจำปีงบประมาณ 2565 มี
ทั้งสิ้น 142 โครงการ มีการดำเนินโครงการ   ดังนี้ 

1. การดำเนินโครงการ   จำนวน  118  โครงการ  คิดเป็นร้อยละ 83.10 
2. ไมด่ำเนินการโครงการ   จำนวน    24  โครงการ  คิดเป็นร้อยละ 16.90   
 

 

 

 

 

 

 

 

ด าเนินการ
83.10%

ไม่ด าเนินการ
16..90%

การด าเนินโครงการ ประจ าปีงบประมาณ 2566



ก ำหนด ด ำเนินกำร ไม่ด ำเนินกำร
ยุทธศำสตร์ท่ี 1  การเป็นผู้น าทาง
การศึกษา (Educational Leader)

1 แผนงานพัฒนาความเป็นเลิศทางด้านการ
บริการการศึกษาทุกระดับ

12 9 3

2 แผนงานการพัฒนาศักยภาพนักวิจัย 10 8 2
3 แผนงานการพัฒนาคุณภาพองค์กรมุ่งสู่การ
ด าเนินการท่ีเป็นเลิศ

16 15 1

4 แผนงานพัฒนาระบบบริหารความเส่ียง 11 11 0
5 แผนงานพัฒนาการนิเทศกลุ่มโรคส าคัญ และ
กลุ่ม Excellent/ Expertise

13 9 4

6 แผนงานการพัฒนาระบบการให้ข้อมูลและเพ่ิม
บริการท่ีตอบสนองการบริการลูกค้าตามพันธกิจ

2 2 0

7 แผนงานการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหาร
งบประมาณ และทรัพยากร

2 2 0

8 แผนงานการพัฒนาการจัดหารายได้อย่างมี
ประสิทธิภาพ

3 3 0

9 แผนงานพัฒนาสมรรถนะและสร้างเสริมความ
ผูกพันแก่องค์กร

29 19 10

10 แผนงานพัฒนาระบบสารสนเทศ 6 6 0
11 แผนงานการจัดการด้านมาตรฐานกายภาพ
ส่ิงแวดล้อมและความปลอดภัย

7 6 1

12 แผนงานการจัดบริการด้านอาชีวอนามัยความ
ปลอดภัยและสภาพแวดล้อมในการท างานให้กับ
บุคลากร

4 2 2

ยุทธศำสตร์ท่ี 3 พันธกิจสัมพันธ์เพ่ือ
สังคม (Social Engagement)

13 แผนงานบริการวิชาการเพ่ือพัฒนาชุมชนและ
สังคมอย่างต่อเน่ืองและย่ังยืน

8 7 1

14 แผนงานบริการเพ่ือสังคมท่ีมีการบูรณาการ
ร่วมกับการเรียนการสอน การวิจัย การบูรณาการ
ข้ามศาสตร์

4 4 0

15 แผนงานชลประทานโมเดล 6 6 0
16 แผนงานสืบสานประเพณีและกิจกรรมวัน
ส าคัญของชาติและศาสนา

9 9 0

142 118 24

กำรรำยงำนผลกำรด ำเนินกำรโครงกำรตำมแผนปฏิบัติกำร ประจ ำปีงบประมำณ 2566

ร้อยละควำมส ำเร็จ 83.10

ยุทธศำสตร์ท่ี 2  การเป็นองค์กรท่ีมี
สมรรถนะสูงและมีธรรมาภิบาล (High 
Performance and Good 
Governance Organization)

รวม

ยุทธศำสตร์ แผนงำน
กำรด ำเนินกำรโครงกำร


